
4月は母子の健康月間です！！
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３月３０日（第５例会）

●出席報告
出席会員 35名（内免除会員 7名）
会員総数 49名（同上 17名）
ゲスト　　1名
ヴィジター 3名
計　　39名
ホームクラブ出席率 89.74％

3月16日（第 3例会）補正出席率 100％（MU2名）
●ゲスト＆ヴィジター（敬称略）

豊竹呂太夫（卓話者）
村上　　信（文楽せんべい本舗会長）
鹿浦　英毅（大阪北）
甚田　隆康（大阪船場）

本 日 の 例 会本 日 の 例 会本 日 の 例 会本 日 の 例 会本 日 の 例 会 ４月６日（第１例会）

次々週のお知らせ次々週のお知らせ次々週のお知らせ次々週のお知らせ次々週のお知らせ ４月２０日（第３例会）

●表彰・ホームクラブ連続皆出席
岡倉（10）　岡本（50）　山口（780）
中谷（徹）（20）　大原（20）　濱田（30）
村上（武）（20）　岡部（倫）（20）　
宇津井（10）　中辻（10）　宮田（10）

各会員
●お祝・誕生日

濱田　中辻 各会員
・結婚記念日
浅井　今井　村上（武）　山本（智）

各会員
・入会記念日
小林　中本　佐々木　武田　上

各会員
・会社創立記念日
小林　中本　西澤　野中　大原　小原
岡部（泰）　岡本　尾﨑　境　佐々木
遠田 各会員

●理事会　　11：30～ 12：10
　　シェラトン都ホテル　3階　ホワイエ

●卓話　「認知症」
完治する事は困難ですが、早期発見
早期治療が好ましいと考えます。

内藤喬皓会員

●卓話 「セルロースナノファイバーについて」
・大王製紙及び紙（包装用紙、段ボール
原紙）についての説明

・セルロースナノファイバーについて
期待される応用例など
大王製紙（株）
新素材研究開発室　課長　大川淳也氏

（中尾𠮷計会員担当）
●次年度理事会　　11：30～ 12：10

　　シェラトン都ホテル　3階　ホワイエ
●食膳　〈中国　円卓料理〉

次週のお知らせ次週のお知らせ次週のお知らせ次週のお知らせ次週のお知らせ ４月１３日（第２例会）

●卓話 「中国で会社を経営する　その6」
大原　文会員

先 週 の 記 録先 週 の 記 録先 週 の 記 録先 週 の 記 録先 週 の 記 録

◆ 委 員 会 報 告 ◆
ゴルフ部キャプテン　南賀勝之

　3月21日の第3回ゴルフコンペは悪天候で中止と
なりましたが、4月30日に第4回のコンペを光信会員の
紹介により枚方C.Cで行います。
　詳しくは本日ポストいたしましたのでご覧ください。
多数の参加をお待ちしています。

◆ 会 長 の 時 間 ◆
　先週はIM8組合同例会多くの会員に参加いただき
ありがとうございました。
　4月になりましても、7日は地区研修・協議会、14日
は春の家族会、20日は情報集会、21日はロータリー
デーと多くのロータリー関連行事が予定されています。
　その中で、2660地区の地区研修・協議会を少し
紹介いたします。会議では、まず本会議が行われ、
その後10の部門に分かれ部門別協議会が行われま
す。会長部門、幹事・SAA部門、クラブ奉仕部門、職業
奉仕部門、社会奉仕部門、青少年奉仕部門、国際奉仕
部門、財団部門、米山部門、クラブ研修リーダー部門に
分かれて開催されます。当クラブからは原則、担当委員
長等が出席いたします。また、地区協議会の目的は、
次期クラブ指導者が任期のために準備を整え指導者
チームを築くこと、およびクラブ指導者チームの意欲
を高め、協力関係を築くための機会を地区ガバナー・
エレクトと、次期ガバナー補佐、および地区委員会に
与えることとされています。
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会員増強にご協力を！！

に こ に こ 箱

卓 話 ３月３０日＜第５例会＞

「人形浄瑠璃の面白さ、奥深さについて」
文楽義太夫節太夫　六代　豊竹呂太夫氏

　日本の古典芸能の主なものは、
能、文楽、歌舞伎で、文楽は能の次
に世界無形文化遺産に選ばれま
した。文楽は、大阪が発祥の地で
ありますので、大阪の方々に文楽
の良さを再認識して頂きたいと思
います。日本は明治以降、古典芸

能は置き去りにされましたが、300年ぐらい平和が
続いた江戸時代に連綿と文楽は続いており、平和が
もたらした所作である文楽は、海外で公演しましても
すごいという評価を頂きます。大阪の方は、世界の方々
から文楽に対してどんな質問を受けるかわかりません
ので文楽を鑑賞して頂き、文楽への理解と応援を
お願いいたします。
　簡単に文楽を説明すると、文楽は太夫と三味線、
人形遣いの３つの役割からできています。太夫には、
三味線や人形という道具がなく、喉に楽器を作ります。
またオペラは一人一役ですが、太夫はお姫様から侍、
お年寄りから子供まで一人でうたい分けます。音程は
ソプラノからバスまで出す必要があります。太夫は
喉を鍛錬して特別の発声を作ります。義太夫らしい声
が出るには20年はかかります。60歳くらいで、自分の
声でうたえるようになりました。私は70歳となり、色々
な型の整理に50年かかりましたが、やっと個性を出し
ても良いかという思いになりました。太夫になるには
大変な努力と研鑽を必要といたします。（太夫に「とと
さんの名は阿波の十郎兵衛、かかさんはお弓と申しま
す」を女の子、「さすがのひさよし、よく言った」を良い
武士、悪い武士、女性等うたい分けてもらいました。
その後発声体験。下腹部に渾身の力を込め、肩の力
を抜いて軽くやるのがコツ。椅子の背にもたれないで、
「出っ尻、鳩胸」で、川向こうの船頭さんに届くようにと

３月３０日（第５例会）

・文楽の卓話に呼んで頂き厚く御礼申し上げ
ます。　 文楽せんべい本舗会長　村上　信氏
・本日の卓話者として、文楽義太夫節　豊竹
呂太夫様をお迎えしております。本日の卓話
は、人形浄瑠璃の面白さ、稽古の厳しさ、また
奥深さについてお話をして頂きます。

三木会員
・村上様、お久しぶりです。お元気でなにより
です。今日はありがとうございます。

岡部（泰）会員
・村上さん、ようこそお越しくださいました。

南賀会員
・３月なのにクールビズをしてしまいました。
　　　　　　　　　　　　　 山本（英）会員
・昨日、株主総会無事終了しました。
ありがとうございます。　　　　 中尾会員
・3月21日コンペ、悪天候で開催できず、また
佐伯会員が用意してくださっていた美味し
いパンも、皆さんに渡せず残念でした。4月
30日に今度は晴天を祈って、光信会員のご紹
介で枚方C.Cでコンペを開催します。多数の
参加をお待ちしております。　　　 南賀会員
・三宅さん、山本さん、人生初ラウンドにお付
き合い頂き本当にありがとうございました。
次回はスコアをつけれるように練習がんば
ります！　　　　　　　　　　　 藤田会員
・その他、早退おわび　２件

いう指導を受け、「ととさんの名は阿波の十郎兵衛、
かかさんはお弓と申します」を参加者で練習しました。）

「六代　豊竹呂太夫氏ご紹介」
プログラム委員長　三木敏裕

　本日は、卓話者に、文楽義太夫節太夫　六代　豊竹 
呂太夫様にお越しいただき、「人形浄瑠璃の面白さ、
奥深さについて」と題して卓話をして頂きます。
　皆様のテーブルには、阿木燿子様の「艶もたけなわ」と
第47回JXTG賞　邦楽部門　豊竹呂太夫と題しました
コピーが置かれておりますので、ご回覧ください。
　師匠は、1947年大阪のお生まれで、67年に三代
豊竹春子太夫氏に入門されました。その時、祖父豊竹
若太夫氏（人間国宝）の幼名、三代 英太夫を名乗られ
ました。そして69年、四代豊竹越路太夫氏に入門され、
78年文楽協会賞、94年国立劇場文楽奨励賞、2003
年国立劇場文楽優秀賞を受賞されました。文楽公演
以外に「ゴスペル・イン・文楽」の創作、現代詩や落語
など他のジャンルとのコラボレーション公演も手掛け
られています。昨年の2017年4月、六代　豊竹呂太夫を
襲名されました。9月に「第47回JXTG音楽賞」の邦楽
部門を受賞されました。著書に「文楽・六代 豊竹呂太夫
五感のかなたへ」（創元社）と多彩なご活躍をされて
います。

社会奉仕委員長　中谷佳正
　3月17日（土）に東成区老人福祉センターで当クラ
ブがスポンサーとなっております大阪城南ロータリー
クラブ会長杯の囲碁将棋大会を開催しました。当日は、
中谷副会長のご挨拶に続き交通安全講習のあと囲碁、
将棋あわせて55名の参加者で熱戦が繰り広げられ
充実した大会になりました。
　設営等お手伝いしていただきました岡倉会員、山口
会員にこの場を借りて御礼申し上げます。

R財団・米山奨学委員長　尾﨑敬則
　元米山奨学生の張さんから、社会人になって一年
が経ったが、今仕事が楽しくてたまらないとのメッ
セージと共に、（公財）R米山記念奨学会への寄付を
いただきました。有難うございます。同じく、カウン
セラーをされていた武田会員からも同奨学会への
特別寄付を、そして村上（泰）会員から、R財団、同奨学
会への特別寄付を頂戴しました。有難うございます。
来週も、どうぞよろしくお願いいたします。

3月ニコニコ合計　　136,000円　ハット合計　 35,500円

（編集担当　中辻・小原）

真実かどうか みんなに公平か 好意と友情を深めるか みんなのためになるかどうか

〈4つのテスト〉言行はこれに照らしてから


